

MATURITA 2012

Organizáciu maturitných skúšok v školskom roku 2011/2012 upravuje zákon č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov, vyhláška MŠ SR č. 318/2008 Z. z. o ukončovaní štúdia na stredných školách, vyhláška MŠ SR č. 319/2008 Z. z. o uznávaní náhrady maturitnej skúšky z cudzieho jazyka a vyhláška MŠ SR č. 269/2009 Z. z., ktorou sa mení vyhláška MŠ SR č. 319/2008 Z. z.

Externú časť a písomnú formu internej časti maturitnej skúšky zabezpečuje Národný ústav certifikovaných meraní vzdelávania (skratka NÚCEM).

- Maturitná skúška zo všetkých maturitných predmetov, okrem cudzích jazykov, sa vykonáva na jednej úrovni.
- Maturitná skúška z cudzích jazykov sa vykonáva na dvoch úrovniach B1 a B2 podľa Spoločného európskeho referenčného rámca pre jazyky.
- Externú časť (EČ) a písomnú formu internej časti (PFIČ) maturitnej skúšky (MS) môže žiak vykonať iba z jedného cudzieho jazyka, ktorý si žiak určí pri prihlasovaní na maturitnú skúšku, pričom si vyberie, na akej úrovni ju chce vykonať.
- Žiak môže požiadať o uznanie náhrady maturitnej skúšky z cudzieho jazyka.
- Žiak, ktorý získa jazykový certifikát v školskom roku, v ktorom koná maturitnú skúšku, môže požiadať riaditeľa školy o uznanie náhrady maturitnej skúšky z príslušného cudzieho jazyka najneskôr do 1. marca 2012.
- Zadania ÚFIČ MS sa nezverejňujú.
- Žiak môže konať maturitnú skúšku iba z vyučovacích predmetov (okrem výchovných vyučovacích predmetov), ktoré sú uvedené v učebnom pláne školy a v ktorých sa vzdelával.

TERMÍNY EČ a PFIČ MS

Externá časť a písomná forma internej časti maturitnej skúšky sa uskutoční **13. – 16. marca 2012.**

Administrácia EČ a PFIČ MS sa uskutoční podľa organizačných pokynov

Časový harmonogram riadneho termínu EČ a PFIČ MS

- **13. marec 2012** slovenský jazyk a literatúra, slovenský jazyk a slovenská literatúra
- **14. marec 2012** anglický jazyk, francúzsky jazyk, nemecký jazyk, ruský jazyk, španielsky jazyk, taliansky jazyk

Náhradný termín maturitnej skúšky sa uskutoční **17. – 20. apríla 2012.**

PREHĽAD PRIPRAVOVANÝCH TESTOV

Slovenský jazyk a literatúra SJL

Trvanie testov EČ MS: 90 minút

Formát úloh: 40 úloh s výberom odpovede, 24 úloh s krátkou odpoveďou

Trvanie PFIČ MS: 150 minút
Formát úloh: súbor štyroch tém, z ktorých si žiak vyberie a vypracuje iba jednu

Cudzí jazyk

Anglický jazyk AJB1, nemecký jazyk NJB1, ruský jazyk RJB1

Obsahom a úrovňou náročnosti zodpovedá test úrovni B1 Spoločného európskeho referenčného rámca pre jazyky.

Trvanie testov EČ MS: 100 minút
Formát úloh: 36 úloh s výberom odpovede, 24 úloh s krátkou odpoveďou

Trvanie PFIČ MS: 60 minút
Formát úloh: 1 úloha s dlhou odpoveďou

JAZYKOVÉ VARIANTY TESTOV

Pre školy s vyučovacím jazykom slovenským budú všetky testy a súbory tém vypracované v slovenskom jazyku s výnimkou testov z cudzích jazykov. Tieto testy a zvukové nahrávky budú vytvorené:

- pre úroveň B1 v príslušnom cudzom jazyku, okrem všeobecných pokynov a pokynov k jednotlivým častiam testu, ktoré budú v slovenskom jazyku.

SPRACOVANIE VÝSLEDKOV

Riešenia úloh EČ MS budú žiaci zapisovať do samoprepisovacích odpoveďových hárkov. Originál škola zašle na centrálnu spracovanie, kópia zostáva archivovaná v škole.

Práce PFIČ MS z cudzích a vyučovacích jazykov budú žiaci písať na hárky alebo na dvojhárky, ktoré si škola v prípade potreby objedná podľa ponuky ŠEVT-u.

INFORMOVANIE ŠKÔL A ŽIAKOV O VÝSLEDKOCH EČ MS

Najneskôr desať dní pred začiatkom ústnej formy internej časti maturitnej skúšky budú do škôl doručené výsledky (výsledkové listiny) žiakov príslušnej školy z EČ MS, aby o nich mohla škola v zmysle zákona č. 245/2008 Z. z. informovať svojich žiakov. Školy si budú môcť aj v tomto školskom roku prevziať výsledky žiakov v elektronickej forme zo zabezpečeného portálu ÚIPŠ-ŠVS BB.

Vo výsledkových listinách bude uvedená úspešnosť žiaka v teste (v percentách), jeho relatívna úspešnosť v porovnaní s celoslovenským výsledkom (percentil) a základné štatistické výsledky školy. Percentuálne vyjadrenie úspešnosti žiaka v EČ MS a dosiahnutý percentil sa uvádzajú na maturitnom vysvedčení.

Hodnotenie PFIČ budú vykonávať interní učitelia a výsledky budú známe v rovnakom termíne ako EČ. Hodnotenie bude vyjadrené v percentách.

ČASOVÝ HARMONOGRAM EČ A PFIČ MS 2011

Triedni učitelia maturitných tried a koordinátor MS, poskytnú maturantom informácie o priebehu administrácie, časovom rozvrhu a pridelených učebniach.

Upozornenie pre žiakov:

- nezabudnúť doniesť občiansky preukaz a dve perá s modrou náplňou, resp. čiernou
- v učebniach plniť pokyny dozoru

POČTY PRIHLÁSENÝCH ŽIAKOV NA MS V ŠKOLSKOM ROKU 2011/2012 V SOŠ OBCHODU A SLUŽIEB

Počet prihlásených žiakov:	131
Predmet: Slovenský jazyk a literatúra	130 žiakov
Anglický jazyk	79 /B1/ žiakov
Nemecký jazyk	36 /B1/ žiakov
Nemecký jazyk	1 /B2/ žiačka
Ruský jazyk	14 /B1/ žiakov
Praktická časť odbornej zložky	130 žiakov
Teoretická časť odbornej zložky	130 žiakov

PREDPOKLADANÉ TERMÍNY:

Praktická časť odbornej zložky: v termíne od **26.marca do 29. marca 2012**
Ústna forma internej časti maturitnej skúšky: od **28.mája do 04. júna 2012**